

# 駐港部隊恭祝香港市民新春快樂闔家幸福

【大公報訊】在農曆新年即將到來之際，中國人民解放軍駐香港部隊司令員彭京堂少將、政治委員賴如鑫海軍少將23日發出公開信，代表駐香港部隊全體官兵向香港特別行政區全體市民致以誠摯問候和美好祝福，恭祝大家福氣滿滿、好運連連，家肥屋潤、喜樂安寧。

公開信說，回望這一年，特區政府堅定維護國家安全，完成香港基本法第二十三條立法，社

會長治久安可感可期，多元經濟蓬勃發展，國際影響力不斷提升。廣大市民敢打敢拚、勇攀高峰，在市井商海創業興業、在奧運賽場奮勇爭先、在樓宇街巷辛勤建設，收穫了累累碩果。駐軍官兵由衷敬佩，向香港市民致以最誠摯的祝賀。

公開信說，軍徽映紫荊，風雨鑄忠誠。過去一年，駐香港部隊堅決貫徹黨中央、中央軍委和

習主席決策部署，認真落實「一國兩制」方針和香港特別行政區基本法、駐軍法，忠實履行防務職責，堅定支持特區政府依法施政。我們狠抓練兵備戰，礪劍南北強本領，走出國門練打贏，履行使命任務能力不斷提升。我們廣續愛港深情，軍營開放共話魚水情深，慰老愛幼共築和諧家園，共迎海軍31艦編隊來訪，在香港之畔持續唱響國安家好的動人旋律。衷心感謝特區政府、社

會各界和廣大市民的信任和支持。

公開信說，獅子山下，新元肇啟。「一國兩制」實踐進入了新階段，香港也面臨新的歷史機遇。在偉大祖國的支持下，特區政府和廣大市民攜手齊心，一定能夠開闢更加美好的前景。飲香江之水，守萬家燈火，駐軍官兵將牢記職責使命，矢志不渝堅守崗位，與大家一起見證「東方之珠」更加璀璨奪目、大放異彩。

## 搶攻年輕人市場 食檔推海膽小籠包 維園年宵開鑼旺爆 大熊貓商品搶手

迎接蛇年 全港15個年宵市場昨日開鑼，在銅鑼灣的維園年宵，不少攤位因應明年是蛇年，推出以蛇為主題的新春商品，有攤位大玩「食字gag」，推出「蛇」字揮春、「蛇餅坐墊」等。

大熊貓熱潮亦成為今年年宵特色，不少商家推出熊貓手環、熊貓原子筆等主題商品，希望以大熊貓的萌態可愛吸引顧客購買。不少檔戶表示對生意感樂觀，有售賣熊貓產品的商家一早便已賣出近千件產品，形容銷情理想。有熟食檔迎合年輕人口味，推出海膽、蟹子小籠包，預料生意和往年相若。



大公報記者 劉碩源(文) 黃洋港(圖)

大公報記者昨日下午走訪維園年宵市場，臨近傍晚幾乎所有攤位都在營業，現場人流逐漸增加。乾貨區有不少攤檔出售風車、揮春等新年裝飾，當中不乏新年主角的蛇，不少攤檔推出蛇公仔、蛇頸枕。

### 「食字」蛇年揮春顯創意

英皇書院舊生會的攤位推出「食字gag」蛇揮春，例如「蛇蛇(謝謝)你」、「不要蛇(射)波」等。攤位負責人蔡先生表示，以往在年宵主力售賣文青產品，今年推出揮春是期望拓寬銷路，玩食字是考慮到蛇年較少正面的成語，便想讓同學發揮創意創造好彩頭。他們並將攤位名字定為「男嚟難捨 想抱緊蛇」，是粵語流行曲《單車》的歌詞諧音，寓意攤位營運團隊兄弟「拍住上」，期望吸引舊生和年輕市民光顧。

張祝珊英文中學的攤位亦售賣蛇主題產品，同學Jaden表示，今年設計一個「蛇餅坐墊」，期望本地各行各業的生意暢旺、光顧人潮「打晒蛇餅」。他表示，學校和同學為年宵籌集大約十萬元，預計今年與去年的生意額相近，有信心可回本。

繼大熊貓「安安」、「可可」後，港產大熊貓龍鳳胎「家姐」、「細佬」也將於下月與公眾見面，掀起大熊貓熱潮。今年年宵有不少攤檔推出大熊貓主題商品，如熊貓公仔、熊貓原子筆等。今年首次參加年宵的許同學，昨日和家人一同出攤售賣大熊貓手環、可吹出膠波的熊貓公仔等產品。許同學表示，選擇大熊貓作為主要產品，一方面是想慶祝「安安」、「可可」來港、龍鳳胎大熊貓BB的出世，亦是希望借熊貓熱度在年宵打出好成績，而市民對大熊貓的熱情超出預期，一個早上便賣出近千件商品，形容成績理想。

### 檔主：天氣好轉帶動生意

熟食檔亦有不少市民光顧。熟食檔負責人Walter表示，攤檔主要出售黑白臭豆腐、芝心牛肉餅等各式小食，今年為吸引更多年輕客人，將小籠包改良加入海膽和蟹子等口味，顧客反應理想。他過往有參加其他地區的年宵活動，昨日受天雨影響，首日客流量低於預期，但他相信隨着未來數日天氣好轉，生意便會回升。他說港人始終重視年宵傳統，他預期今年的銷情將與往年相若。



大熊貓 大熊貓熱潮下，不少攤檔推出相關產品，大受歡迎。



人氣卡通 有花檔推出人氣卡通造型花束，銷情不俗。



新潮美食 熟食檔研發海膽和蟹子小籠包，吸引年輕人。



不少市民到維園年宵選購年花，迎接新春。

海膽小籠包	40元
流心芝士安格斯牛肉餅	40元
五層開運竹	68元
巴士主題馬克杯	100元
巴士站牌鑰匙扣	100元(三個)
水仙花	50元
蟲草花碗仔翅	40元
發財柑	80元
熊貓手環	20元
蛇年食字揮春	38元
小型蘭花	138元
蛇公仔	28元

### 市民有Say



市民陳先生 花60元買個風車給女兒，預計會再花幾百元買年花，感覺今年商品種類似乎少了些。



內地留學生陳小姐 通過內地社交平台看到年宵開鑼的消息，於是下課便趕來看看，想體驗下香港的年味。

## 花檔料生意增三成 卡通造型花束受捧

### 看好市道

位於維多利亞公園的年宵市集今年有175個濕貨攤位。不少攤位擺賣桃花、水仙、蘭花等最受市民歡迎的年花品種，亦有攤位主打創意，售出公仔造型鮮花。大公報記者下午在現場見到，桃花價錢由200元至2000多元不等；蘭花的售價則介於150元至3、4000元，視乎大小價格有所浮動；水仙由50多元起至100元以上。

民會選擇內地買花，相信生意和往年相若。

### 看好周末人流

在維園擺檔10年的花檔老闆李小姐表示，每年自己都會推出特殊造型的年花，例如今年就推出了人氣卡通角色的乒乓菊，引來不少市民光顧和預訂，形容首日早上至下午客流增加。她亦表示，今年來貨成本有所增加，但是他們沒有選擇加價，期望「薄利多銷」可讓生意比去年增加一至兩成。

另有桃花檔主李先生表示，昨日開市半日售出數十盤桃花，形容整體生意與往年相若，相信周末會有更多人流，帶動生意。

大公報記者 劉碩源



全港15個年宵市場昨日開鑼，吸引大批市民遊客到場辦年貨。

## 尖沙咀綵燈展 錦鯉金魚活靈活現

【大公報訊】康文署昨日起至二月十六日在香港文化中心露天廣場舉行春節綵燈展《華燈·傳承》，展出繽紛奪目的花燈，與市民一起迎接蛇年的來臨，並展示中華文化深厚的底蘊。

綵燈展的亮燈時間，為每日下午六時至晚上十一時，亮點之一《燈魚躍動，歲歲豐盈》花燈，由非物質文化遺產辦事處策劃，資深紮作師傅卓祺製作，設計概念源自傳統年畫。花燈的主角錦鯉和金魚在水池上躍動，寓意年年有餘。

康文署於二月七日至十二日亦會在香港文化中心舉行元宵綵

燈會，備有豐富的節目如歌舞表演、霹靂舞、舞獅、樂隊表演和現場競猜燈謎環節等，與市民共賀佳節。



春節綵燈展《華燈·傳承》在文化中心露天廣場舉行。



## 港鐵年廿九通宵服務

【大公報訊】為方便大眾於節日期間外出歡度佳節，港鐵今日起至農曆新年期間，於不同時段加強多條鐵路線的列車服務，合共增加逾1600班車。下周二即年廿九晚，所有本地鐵路線（不包括東鐵線來往上水至羅湖及落馬洲車站、機場快綫及迪士尼綫），以及輕鐵七條路線將通宵服務，年初二維港煙花匯演期間加密列車班次，方便市民及旅客到維港兩岸觀賞煙花。

另外，港鐵在紅磡站舉辦的鐵路展，昨日起新增九廣鐵路直通列車「九廣通」及其相關珍貴展品，參觀可登上這列

全港首列雙層列車。其餘展出列車包括東鐵綫第一代電氣化列車「黃頭」、中期翻新列車「烏蠅頭」和56號柴油電動機車「杜利華號」。



九廣鐵路直通列車「九廣通」雙層列車加入「站見」展覽。